

слово *ракетчик* (прежде оно употреблялось в другом значении: «тот, кто подает сигналы ракетами»)....

Некоторые новые слова создаются по образцу одного конкретного слова. Так, моделью для образования новых технических терминов *прилуниться* и *приводниться* (об авиационном или космическом аппарате: «опуститься на водную поверхность») послужил старый глагол *приземлиться*, содержащий приставку *при-*, суффикс *-и-* и постфикс *-ся*. [4, С. 598-599].

Однако значительно чаще мы имеем дело с большими рядами аффиксальных новообразований, построенных по определенной словообразовательной модели и характеризующимся высокой регулярностью и продуктивностью. «Таков, например, ряд *ускоритель*, *прерыватель*, *распрыскиватель*, *распылитель*, *уплотнитель*, *снегоочиститель* и т.п. Все образования этого ряда – названия технических приспособлений, механизмов, орудий для совершения действий, названных глагольными основами, к которым присоединяется суффикс *-тель*. Другой ряд: *заливщик (металла)*, *разметчик*, *упаковщик*, *намотчик*, *промывальщик*, *строгальщик*. Эти слова – с суффиксом *-щик/-чик* и производным *-льщик-* также представляют собой отглагольные образования, но обозначают они лиц, занятых на производстве....» [4, С. 599].

Русский язык постоянно пополняется новыми сложениями со связанными интернациональными компонентами – такими, как суффиксоиды *-лог*, *-граф*, *-скоп*, *-тека*, префиксоиды *гидро-*, *микро-* и т.д.

«Особая и чрезвычайно важная проблема современного словообразования – так называемая универбация, т.е. образование слова на базе наименования, представляющего собой сочетание слов. Универбация широко используется в разговорной речи при образовании суффиксальных существительных от основ прилагательных, входящих в состав словосочетаний определительного типа: *неотложная помощь* – *неотложка*, *литейный цех* – *литейка*, *короткометражный фильм* – *короткометражка*, *молодежная газета* – *молодежка*. и т.п. Широкое распространение в газетно-публицистической речи советской эпохи получили (не раньше 40-50-х годов) существительные с суффиксом *-щин(а)/-чин(а)* от основ прилагательных: *Орловская область* – *Орловщина*, *аналогично Рязанщина*, *Тамбовщина*, *Вологодщина* и т.п. Подобные однословные названия областей также являются продуктом универбации.